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ªoimul rândunelelor (Falco subbuteo)
 
 Este o specie care preferă zonele deschise. 
Modul de cuibărit este asemănător cu cel al vânturelului 
roºu, dar ºoimul rândunelelor se poate stabili ºi în 
păduri. Se hrăneºte cu păsări de talie mică, insecte 
mari ºi ocazional cu lilieci pe care îi prinde în zbor. Este 
migratoare, la noi fiind întâlnitã între lunile mai-august, 
iernează în Africa.

În anul 1995 Grupul Milvus a iniþiat un program 
pentru studiul ºi protecþia păsărilor răpitoare. 
Acesta conþine diferite activităþi de conservare, 
educare ºi studiu. În publicaþia de faþã dorim sã 
prezentãm pe scurt cele mai caracteristice pãsãri 
rãpitoare care cuibãresc în zona de deal. Din 
nefericire ºi în zilele noastre persistă încă atitudinea 
negativă a omului (în primul rând a agricultorilor) 
faþă de aceste păsări. Aceastã atitudine este bazată 
pe o concepþie greºită ºi ignorã importanþa pãsãrilor 
rãpitoare în natură.

Toate speciile de păsări răpitoare de pe glob sunt 
ocrotite de lege, iar multe dintre ele se află pe 
pragul dispariþiei!
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Păsările răpitoare diurne
ale zonelor de deal



Zona de deal oferă un habitat deosebit pentru 
păsările răpitoare. Datorită caracteristicilor sale, aici 
putem găsi poate cea mai mare diversitate de specii 
din þară. Zona deluroasă este caracterizată de păduri 
de stejar ºi carpen în zonele mai joase ºi păduri de 
fag în cele cu altitudini mai mari. Zonele deschise 
sunt alcãtuite din terenuri agricole (aflate sub 
agricultură extensivă sau intensivă), păºuni, terenuri 
arabile ºi pârloage. Datorită activităþii umane, 
suprafaþa pădurilor din zonele de deal se reduce din 
păcate din ce în ce mai mult, iar problema cea mai 
mare este dispariþia parcelelor cu arbori în vârstă. 
Un alt factor care periclitează acest ecosistem este 
apariþia monoculturilor întinse ºi a agriculturii 

intensive, fiindcã acestea oferã loc de 
viaþã pentru puþine specii de plante 
ºi animale. Diversitatea ºi numărul 

păsărilor răpitoare din aceste zone 
este dependentă de procentul ºi 

calitatea pădurilor ºi a zonelor deschise. 
În continuare sunt prezentate pe scurt 
speciile cele mai caracteristice 
acestor regiuni. 

ªorecar comun (Buteo buteo) 

 Este cea mai comună specie de pasăre 
răpitoare a zonelor de deal. Cuibăreºte 

în păduri, cuibul ºi-l instalează pe copaci 
bătrâni. Hrana compusã în mare parte din 
rozãtoare, este procuratã de pe terenuri agricole 

ºi păºuni. Este o specie parþial migratoare, în 
timpul iernii pe lângă exemplarele rămase la 
noi apar ºi altele din zonele nordice.

Viespar (Pernis apivorus)
 
 Este mai rară decât speciile anterioare. 
Cuibăreºte în păduri cu copaci bătrâni, iar cuibul ºi-l 
construieºte pe arbori. Vânează atât în păduri cât ºi 
în liziere sau în lunci, unde stă la pândă ºi depistează 
cuiburile din sol ale diferitelor specii de albine ºi viespi, 
acestea fiind hrana ei preferată. Ocazional prinde ºi 
păsări de talie mică. Este o pasăre migratoare care este 
prezentã pe teritoriul de cuibărit între lunile aprilie ºi 
septembrie, iarna migrând în Africa.

Uliu porumbar (Accipiter gentilis)

 Este o pasăre caracteristică pădurilor, unde 
găseºte condiþii atât pentru cuibărit cât ºi pentru 
procurarea hranei. Ocazional vânează ºi în afara pădurii. 
Majoritatea hranei este constituită din păsări capturate 
în zbor. Cele mai importante specii de pradă sunt gaiþa, 
graurul ºi porumbeii. Este o pasăre sedentară, adulþii 
rămân pe teritoriul de reproducere în tot cursul anului, 
iar exemplarele tinere hoinăresc la distanþe mai mari.

Acvilă þipătoare mică 
(Aquila pomarina)
 
 Acvila þipătoare mică 
este cea mai frecventă specie 
de acvilă de la noi din þară, 
în Transilvania cuibărind într-
un număr important. Preferă  
pădurile bătrâne, în vecinătatea 
cărora se întind păºuni umede. 
Locurile de hrănire sunt păºunile 
ºi terenurile agricole, unde 
vânează rozătoare ºi broaºte. Este 
oaspete de vară, fiind prezentã la noi 
din luna aprilie până în septembrie, 
iernează în Africa.

        Vânturel roºu
             (Falco tinnunculus)
 
Este o specie comună, caracteristică 

zonelor deschise. Nu îºi construieºte propriul cuib, 
ocupă cuiburile abandonate de coþofene ºi ciori. Pentru 
cuibărit preferă pâlcurile de copaci, aliniamentele de 
lângă drumuri, arbori solitari ºi chiar clădiri, evitând 
pădurile închise. Hrana este procurată de pe terenurile 
agricole ºi păºuni. Vânează rozătoare ºi insecte de talie 
mare. Este o pasăre parþial migratoare care iernează în 
sudul continentului ºi Africa de Nord. Câteva exemplare 
rămân la noi ºi în timpul iernii.


